

Az Egészségügyi Világszervezet közleménye a SARS-CoV-2 eredetének feltárására irányuló tanulmányok depolitizálásáról

World Health Organization, 12 August 2021 Statement

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, SARS-CoV-2 eredete, Peter Embarek, Egészségügyi Világszervezet, nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.who.int/news/item/12-08-2021-who-statement-on-advancing-the-next-series-of-studies-to-find-the-origins-of-sars-cov-2>

Az Egészségügyi Világszervezet felszólította a nemzetközi közösséget, hogy a SARS-CoV-2 koronavírus okainak feltárására irányuló kutatásokkal összefüggésben tartózkodjon a politikai megnyilvánulásoktól. A kórokozóval kapcsolatos kutatások nem adhatnak okot semmilyen vádaskodásra. Az Egészségügyi Világszervezet közleménye egyebek között Kínára próbál nyomást gyakorolni, hogy biztosítsa a további kutatások feltételeit.

Az Egészségügyi Világszervezet missziója 2021 január-februárban a dán **Peter Embarek** vezetésével Kínában vizsgálta a koronavírus eredetét. A kutatásban 17 külföldi és 17 kínai szakértő vett részt. Kína mindent megtett, hogy ne kerüljön pellengérré. A kutatócsoport beutazásának engedélyezése hat hónapig tartott.

A kutatócsoport jelentése 2021 márciusában jelent meg, amelyben a szakértők hangsúlyozták, hogy további vizsgálatokra lesz szükség annak tisztázása érdekében, hogy a koronavírus az állatvilágból származik-e, vagy pedig egy Kínán kívüli vírusfertőzésből. A jelentés „rendkívül valószínűtlennek” tartotta, hogy a vírus laborból szabadult volna el, ami teljesen megfelelt a kínai kormányzat elvárásainak.

Az Egyesült Államok és további 13 ország kétségeket fogalmazott meg a tanulmány eredményeivel kapcsolatban. A WHO wuhani missziója tudományos jellegű volt, nem végzett valódi vizsgálatot és a kínai kormány által biztosított feltételektől függött. A „rendkívül valószínűtlen” megfogalmazás kompromisszum volt, hogy a laborelmélet egyáltalán bekerülhessen a jelentésbe.

Az Egészségügyi Világszervezet további vizsgálódásait egy új tanácsadó testület, az **International Scientific Advisory Group for Origins of Novel Pathogens (SAGO)** fogja segíteni, amelynek célja a jövőben megjelenő, pandémiás potenciállal rendelkező új patogének szisztematikus kutatására hivatott globális keretek megteremtése. A SARS-CoV-2 tekintetében támogatást nyújt a 2021 márciusi jelentésben előirányzott további vizsgálatok felgyorsításához.